



不留死角 层层把关

镇领导节前检查人员密集场所消防安全

见习记者 张洵煜

昨天上午,市委常委、塘下镇委书记张本锋,镇长廖仕旺带领塘下部分领导班子成员,联合塘下安监所、塘下派出所,对辖区内人员密集型场所开展节前消防安全检查。

10时许,一行人来到喜来购超市,“消防栓有几个?”“消防安全引导员有多少名?”“消防通道的大门用的是防火门吗?”了解了消防基本情况后,张本锋打开消防栓,看看出水口出水情况后,问道:“消防记录在哪里,怎么没有放在消防箱里?”超市负责人表示记录本放在办公室中。看到记录本上每日都有人检查记录后,张本锋告诉负责人,每次记录完都要放在消防箱里,避免流于形式走过场。

检查了几个消防通道后,张本锋表示消防通道情况较理想,但每个安全疏散指示通道的出口都应设有指示灯,引导顾客疏散。超市负责人听后表示将立即整改。临走前,张本锋还提醒超市负责人要将门前打扫干净,既要紧抓消防安全,也要注重环境卫生。

随后,一行人来到麦迪森KTV。据悉,该KTV每周进行一次消防检查。检查人员提醒KTV负责人:“消防安全得天天抓,必须落实每天检查每天

记录的制度。”在消控室里,消防安全制度、消防安全宣传语、相关人员培训证等都整齐上墙,值班人员正在查看监控。张本锋对此表示肯定,他对值班人员说:“你这个岗位很重要,临近春节,思想可不能开小差,要紧盯不放。”

在检查中,张本锋强调,超市和KTV是春节期间人员密集场所,是消防安全的重点,要层层把关,尽量把隐患减到最低,确保塘下人民过个顺心、祥和的平安年。

市人力社保局塘下分局 打出遏制欠薪“组合拳” 主动排查 现场调解 联动处置

见习记者 张洵煜

处置欠薪案件350起,为789名劳动者追回欠薪……2014年,市人力资源和社会保障局塘下分局处置欠薪的案件数与劳动者数都同比减少,这是该分局频频打出遏制欠薪“组合拳”所取得的成果。

主动排查,掐断苗头

自2014年12月我市召开预防和解决企业工资拖欠工作联席会议后,市人力社保塘下分局积极响应号召,联合塘下镇各办事处开展塘下企业欠薪排查工作。各办事处每日对辖区内企业摸底排查,一旦发现欠薪“苗头”,立即上报该分局。该分局深入调查,证实存在欠薪情况后,及时上报作出处理。

除联合各办事处开展摸底排查外,近期,该分局还组织工作人员摸底排查7家大型建筑施工企业欠薪情况。“建筑行业工人多,劳资纠纷多,是欠薪案件的‘重灾区’。年关将近,得主动排查,掐断欠薪‘苗头’,让人能回家过个舒心年。”该分局副局长傅维角说。

投诉有门,现场调解

为确保劳动者投诉有门,市人力社保塘下分局设立了举报电话12333,并落实24小时值班制度,保障劳动者24小时投诉渠道畅通。

据傅维角介绍,近期欠薪案件多以群众现场投诉为主,该分局在第一时间受理并现场调解。2014年12月

底,该分局接到投诉:某装修工程承包商拖欠5名劳动者工资3万多元,其中一名劳动者情绪激动。工作人员耐心劝导,并立即与承包商取得联系,通过面谈调解,第二天就成功化解了这起欠薪纠纷,将拖欠的工资交到了5名劳动者手中。

联动机制,高效处理

“遇到恶意欠薪、欠薪逃匿、拖欠金额较大等情况时,我们会启动联动机制,请公安、司法等部门介入,合力解决‘顽疾’。”傅维角说。

去年12月初,建筑行业5名劳动者代表来到该分局投诉某公司拖欠200多名工人

工资150多万元。工作人员立即深入调查,了解到是因银行贷款程序问题造成工资拖欠后,立即向镇领导汇报,并通知相关村委会主任和银行行长前来面谈。最后在各方协调下,银行行长特事特办。半个月后,200多名工人悉数拿到了辛苦钱。

塘下二小为贫困生家庭 献爱心

“这是我们学校的一点心意,希望能帮助你们度过难关。”日前,塘下镇第二小学校长章国林和几位教师来到塘下镇人民医院,看望该校因伤致残的贫困生父亲,并送上慰问金2000元。

据章国林介绍,前段时间开展家访时,他们了解到学校有一名学生来自四川,家境贫

困,该学生的父亲在工作时受伤,眼睛致残。该校遂启动爱心基金,为他们送温暖。

据了解,该校爱心基金会于2010年成立,由教师、学生自愿捐款,爱心款主要用于帮扶贫困学生。自成立以来,该校一直与文成某学校结对,为该校送去学习用品。

(见习记者 张洵煜)

塘下质监分局开展 节前特种设备安全大检查

本报讯(见习记者 张洵煜)日前,塘下质监分局执法人员对辖区内人员密集的3家餐饮单位、1家超市和新建的城市游乐园开展节前特种设备安全大检查。

2月12日上午9时许,执法人员来到位于塘下城市文化综合体内部的城市游乐园。该游乐园有14台游乐设施,其中8台大型游乐设施属于特种设备范畴,每台游乐设备旁设有“乘客须知”说明牌,上面详细说明了安全注意事项等。经执法人员检查,该游乐园有特种设备操作人员12名,均持有相应操作证,维修人员3名,特种设备安全管理人员2名。

执法人员发现,在每台游乐

设备的售票窗口处都张贴着该游乐设施安全检验合格证、设备安全操作责任制、应急措施等标识。“设备运营前试运行检查记录在哪里?”执法人员问。游乐园负责人表示每天运营前都会安排工作人员试运行设备,但未记录。“每天需试运行两次并如实做好记录,特别是春节来临,游客剧增,更要加强日常检查和安全值班,发现问题一定要及时停用设备。”塘下质监分局特种设备安全监察股股长苏士财说。该负责人听后表示将立即整改。

执法人员又检查了该游乐园的设施管理、维护保养等制度,情况较理想,但未备有营救设备和急救箱。“营救设备和急

救箱是必备品,万一发生危险,可第一时间开展救援。你们的应急救援制度还需完善,过几天我们还会来复查。”苏士财表示,该游乐园是塘下镇的新建项目,要引起高度重视,必须对各细节严格“挑刺”,好让市民放心游玩。

之后,一行人又检查了超豪大酒店、新都大酒店、葡京大酒店和亿发超市。检查发现,以上几个场所所有在用特种设备均检验合格,但个别场所存在未张贴检验合格标志、应急救援预案不齐全等问题,执法人员当即责令整改。

2月15日,经该分局执法人员复查,各场所均已整改到位。

大红灯笼 添年味

火红的灯笼,一派喜气洋洋。随着春节脚步的不断临近,塘下大街小巷到处洋溢着浓浓的年味。近日,名品街店主们忙着给自家店门前挂上红灯笼。“挂上红灯笼,希望来年生意红红火火!”某男装店老板周瑜说。

(记者 陈立波)

